

“我与公交车的故事”——淮北公交六十年征文和摄影获奖作品

在深入学习贯彻党的二十大精神之际,为庆祝淮北公交成立60年,由淮北市交通投资控股集团有限公司主办,淮北市传媒中心承办的“我与公交车的故事”——淮北公交六十年征文和摄影作品活动已完成评选工作。自征集活动启动以来,广大市民积极关注、踊跃参与。参赛作品多,质量高,这些优秀作品从不同角度生动展现了市民与淮北公交之间的动人瞬间。11月29日,经专家评审的复议甄选和投票,确认6幅(组)摄影作品和6篇征文作品分获一、二、三等奖。本次获奖作品深刻表现出公交与市民之间深厚的情感,折射出淮北公交的发展过程和历史变迁。获奖结果公布如下:

征文作品一等奖

九路车驾驶员那句话治愈了我

那是2013年1月14日。那时的路不像现在这样平坦宽敞,那时公交车没有现在这样平稳舒服,那时的公交车也没有现在这么多的线路,那时的私家车也没有现在这么多。

那时很冷,雾很大!我家的小房子附近上兴趣班,下课后好饭已经快八点半了。我们要坐9路公交车回家。在站台等了二十分钟,快到下班时间了,还不见车来,很着急,怀疑是雾太大了,没车。旁边一位很和善的男士安慰说:“一定是有车来的,公交公司向社会承诺的末班车一定会按时发车,如果车坏

了,调车也要来。”九路车终于来了,上车后,就听见驾驶员向周围人解释大雾情况:前一辆车坏了,因为雾大,车走的慢,所以来晚了。开车的是一位长发女驾驶员,说话不紧不慢,给人一种安全感。车上比平时多了不少乘客,每到一站,驾驶员耐心地对大家说:“外面那么冷,我们让他们上车吧,就是你在车下,我也会让你上来的。”我的泪水差点流出来!没理由不让等车的人上来。听到这句话,没人再抱怨,互不相识的人还开玩笑,“挤挤暖和。”每个人都拉近了距离,那位男士最后大声说:“再挤就走了。”他推上最后一辆车,治愈了焦躁不安的我。

从此我相信,最后一班公交车,一定能把我带回家。

有小插曲,驾驶员提醒后上车的人:“请主动买票。”有人害怕公

交卡在传递中丢了,有人怀有占便宜心理吧,很少有买票的。驾驶员没生气,依然温和地说:“就算我客气,这么冷的天,都不容易。”

下车后,我特意记下了车牌号,将这经历告诉了淮北日报的记者,他在核实情况后,在淮北日报上发表了一篇短文,表扬了这位驾驶员。

“就是你在车下,我也会让你上来的。”这句话,温暖了一车人,治愈了焦躁不安的我。

从此我相信,最后一班公交车,一定能把我带回家。

作者:文迈红

征文作品三等奖

我与公交车的故事

今年我25岁,公交车伴随着我成长的每一个阶段。今天就给大家聊聊我与公交车的故事吧。

小学时,公交车是载体。

初中时,公交车是青春。

大学时,公交车是思念。

小学的时候,我是一名留守儿童。

每到暑假,奶奶会送我进城找爸爸妈妈。

那阵我喜欢在公交车进站的平台上,因为可以看清楚还有多久到进站的交通工具。朋友们分别从离自己家最近的站台上下,坐一辆车到批发市场汇合。那时候的我们虽然没钱,但是只要有一块钱的公交车钱就能逛半天。有一次,我们几个朋友在车里聊的太投入,目的地是批发市场,竟然迷路到了一个农村,弄的我们措手不及。在反应了一段时间后,我们一致决定,跟司机师傅说好:“俺家孩子第一次自己坐车,麻烦你们照顾一下,下车的时候喊她一下。”司机师傅总是热情地说一句:“好嘞,你放心吧。”那时候小的我总是在心里默默地感谢他。一方面因为可以回家了,另一方面感谢好心的司机师傅。小学时,公交车是青春,是无拘无束。

高中,考上了家附近的学校。

每天骑电动车来来回回,公交车就变成了每次到进站的交通工具。朋友们分别从离自己家最近的站台上下,坐一辆车到批发市场汇合。那时候的我们虽然没钱,但是只要有一块钱的公交车钱就能逛半天。有一次,我们几个朋友在车里聊的太投入,目的地是批发市场,竟然迷路到了一个农村,弄的我们措手不及。在反应了一段时间后,我们一致决定,跟司机师傅说好:“俺家孩子第一次自己坐车,麻烦你们照顾一下,下车的时候喊她一下。”司机师傅总是热情地说一句:“好嘞,你放心吧。”那时候小的我总是在心里默默地感谢他。一方面因为可以回家了,另一方面感谢好心的司机师傅。小学时,公交车是青春,是无拘无束。

放了半个月的假。一个人在千里之外的我非常思念家乡,那时候每天的新闻报道都是高铁停运,公交车停运。

离家近的同学都回宿舍了,宿舍里只剩下我和另外两个外地的同学,我不得不给汽车站的工作人员打电话,得到的回复是,你不能坐上公交车就能出来的,当时也不知道回家的车停运没有,只有抱着试试看的态度。提着我的行李箱,一个人在学校门口等车,台风大雨一直下,但是也阻挡不了我回家的心。等了好久,终于从不远处驶来了一辆公交车,坐上公交车的我虽然没钱,但是只要有一块钱的公交车钱就能逛半天。有一次,我们几个朋友在车里聊的太投入,目的地是批发市场,竟然迷路到了一个农村,弄的我们措手不及。在反应了一段时间后,我们一致决定,跟司机师傅说好:“俺家孩子第一次自己坐车,麻烦你们照顾一下,下车的时候喊她一下。”司机师傅总是热情地说一句:“好嘞,你放心吧。”那时候小的我总是在心里默默地感谢他。一方面因为可以回家了,另一方面感谢好心的司机师傅。小学时,公交车是青春,是无拘无束。

放了半个月的假。一个人在千里之外的我非常思念家乡,那时候每天的新闻报道都是高铁停运,公交车停运。